Soluciones Lengua Castellana

Ortografia

uso DE [c] Y [Z]

1 Lee las siguientes palabras y pon un circulo en el sonido de [Zumo; luego,

clasificalas :

[cena - dZotea - [dine - dZada -  [gumbido

El sonido de @umo se escribe :
2]

..... azotea...., ....azada....
zumbido

503

- ;Delante de qué letras has escrito[z |? Pag.

Delante de @ E y @ 2

- (Delante de qué letras has escrito |c |?

Delante de @ [I’

2 Completa :

- El sonido de [Zumo se escribe :

delante de@, @y E]
delante de E’ El

3  Completa con o[z]:

lu.C.es vo.C.es .Zapato feli.C.es ca.Zuela
ca.z.ar .C.ielo velo. Ces .Celda .C.iego
.C.ilindro .Z.anahoria .Ciruela ..Zueco ..Zambullir
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orograiia  O0OIUCIONES Lengua Castellana

EBERE & oo

4 Busca en la sopa de letras palabras con el sonido de [Cbl y palabras con

el sonido de [cena; luego, clasificalas :

[Col [Cena
....... comida . O/mM 11D O|C| ..luses .
...... cangrejo... |[CQLIU|C/E|SDPA|IC| cocina ..
....compas qQC|O|C|I |NJADT|R| . cielo .
....... buscar.... C|A|N|G|R|E|J|Op .. . peces. . .
...cocina_ . cli|ul@|I|E|L]OD
MC| O M|P A|SDL
AIG(P|E|C|E|S)DR
o LB|U|[S|C|A|RDL
- (,Qué palabra has escrito en las dos columnas? ............ 99.‘.3?."]9 ..................
5 Escribe el plural de las palabras siguientes :
PEZ — o oo peces| ... capataz—» ... Capataces
(5113 S Cruces. ... feliz —» ........ felices ...
luz — ......... luces . . paz e e paces ...
voz — ... voces ... veloz —» ... veloces .
GOZ el i coces ... vez . snsomsis veces ...
actriz —» ... actrices capaz —» ...... capaces |

6 Completa :

Se escribe con los plurales de las palabras que terminan en [z].
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Soluciones Lengua Castellana

Expresion escrita

;De dénde has sacado esa flor?

¢;Dbénde estad la calle Mayor?

9.3

—
.Es tuyo el gato?

Pag.
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¢ Te duele mucho?

¢Ya esta apagado el fuego?

¢Esta bueno el bocadillo?

2  Prepara el dictado:

Los pacenses son los habitantes de Badajoz y los abulenses de Avila.
Ayer vi a un amigo conquense y otro burgalés. El kilogramo es una

medida de peso y el kilbmetro de longitud.
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Solucions Llengua Valenciana

PARAULES PLANES | ESDRUIXOLES

1 Llegeix les paraules planes seguents i subratlla la sil-laba tonica :

atil - datil - poma - arbres - grafic - llavis
llibre - pinxo - examen - cossos - eclipsi - porten
atles - ingenu - décim - cantir - ingenus - cercol
Completa :

- Aquestes paraules son planes perqué la sil-laba tonica és la ....Re€nultima

2 Classifica les paraules planes de l'exercici anterior que no porten accent grafic :

No porten accent grafic si acaben en ...
-a, -e, -i, -0, -u -as, -es, -is, -0s, -us -en, -in
poma | .. arbres ... | .. examen. . ..
.......... llibre......... ....ingenus. . . ....porten . .
......... RINXO......... SR oLoL o1 x|
........ ingenu...... dlavis
........ eclipsi........ coeeBblES
3 Completa:

- Les paraules planes no porten accent grafic si acaben en

4  Accentua, si cal, les paraules planes seguents; si cal, consulta el diccionari:

atom neboda carrec escandol eclipsi cadira

vencer index intim esofag hidrogen correr
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Ortografia

9.2
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Solucions Llengua Valenciana

Ortografla Data & o

5  Subratlla la sil-laba tonica de les paraules esdruixoles segients :

musica - férmula - fisica - anima - candida
historia - area - carrega - métode - decima

Completa :

- Aquestes paraules son esdruixoles perquée la sil-laba tonica és

I'.antepenultima............ .
- Totes les paraules .......... esdruixoles......... porten accent grafic.
Pag. 6 Escriu cinc paraules de cada classe: (Pots utilitzar el diccionari)
82

Agudes amb accent grafic:

Agudes sense accent grafic:

ocell - mocador...

Planes amb accent grafic :

cantir - correr - véncer...
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Solucions Llengua Valenciana

Ortografia

7 Pensa i escriu V (vertader) o F (fals):

a) cangd, setrill i saltar sébn paraules planes. .| F....
b) saltar, pelut i oportd sén paraules agudes. Y 5.2
c) orella, imatge i pésol son paraules planes. V
d) farmacia, maxima i conica son paraules esdruixoles. LV
e) Totes les paraules planes porten accent grafic. ... F...
f) Les paraules esdruixoles no porten accent grafic. ... B
g) Les paraules esdruixoles porten sempre accent grafic. Y
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8 Relaciona :

« Porten accent grafic si acaben en:

vocal, -as, -es, -is, -0s, -us, -en, -in.

Paraules planes

« Porten accent grafic si no acaben en: ~
g Paraules esdruixoles

vocal, -as, -es, -is, -0Ss, -Us, -en, -in.

Paraules agudes

« Sempre porten accent grafic.

9 Prepara el dictat:

Un dels ingredients del Carnaval, com de tota altra festa, és la
musica propia de la celebracié. Una de les funcions de la musica,
a més d'acompanyar balls i danses, era servir de suport a cangons

burlesques.
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Expressio escrita
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Unitat 9

Solucions Llengua Valenciana

UN DIALEG

En Joan i en Marc es troben, per primera vegada després de les vacances de
Nadal, parlen i s’expliqguen com han passat les festes en familia i els regals que

han rebut. Acaba el dialeg :

Joan : Com has passat aquests dies de festes ?
Marc : El dia de Nadal en familia i per Any Nou he anat a esquiar amb el meu

germa gran, i tu?

34



Soluciones Matematicas

Razonamiento

Calcula a qué hora llegaron seis viajeros si en el recorrido emplearon 2 h y 55 min:

Salida Salida Salida

.a? L 4
Llegada : ... 6:25 ... Llegada : ....16:36 Llegada : .....{ 8:55 ..
Salida Salida Salida
Pag.
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Llegada : .....22:57 Llegada : ....11:40 Llegada : .....11:55

Calcula el tiempo total que emplearon tres operarios en pintar un piso si uno empled
2 dias 4 h; el otro, 3 dias 45 min y el tercero, 20 horas:

2dias 4h

3 dias 45 min
20 h
5dias 24h 45 min

+

6 dias 45 min

Emplearon .6.diasy 45 minutos

9 Razonamiento



Soluciones Matematicas

Restar numeros complejos

El nimero 25 es menor que 42.

Restamos 1 minuto de 16 y son 60 segundos
que sumamos a 25. Ahora ya se puede restar:
85-42.

De 15 minutos (16 - 1) no podemos restar 35,
restamos 1 hora de 7 h y son 60 minutos que
sumamos a 15 minutos. Ahora ya se puede
restar: 75-35.

|6 h 75 min 85 s|
Xh M6 min 2§ s
- 2h 35 min 42 s

4 h 40 min 43 s

1 Calcula las restas siguientes :

11h 785min 9h 85 min
a) 12 h 1§ min b) 1 h 2§ min
- 7 h 40 min - 2 h 43 min
Pag. 4 h35 min 7 h42 min
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48h T min 70s

41min 92s
11 min
c) 26 haQ min 3R s d) 2Q h R min 3 s
- 12 h 15 min 50 s - 26 h 22 min 18 s
14h 26 min 42s 22h 49 min 52s

2 ¢ Cuanto tiempo tardan dos excursionistas en hacer un recorrido si salen a las
8 h 15 min 14 s y llegan a las 12 h 40 min 10 s ?

39 min 70s

12h 2M)\min 10s
- 8h 15min 14s

4h 24 min 56 s

10 Restar nimeros complejos



Soluciones Matematicas

Numeros complejos e incomplejos

Nuamero complejo Nuamero incomplejo

1h 15min 6s b 4.506 s

1 Rodea de color azul los numeros complejos y de color rojo, los incomplejos :

@omn3s)  @zhamnes

Ch) 548 5>
Pag.

2 Fijate en la edad de cada uno: 107

O e i

Juan : 1 década y Susi : 10 afos vy Leo : 8 afos y
1 lustro. 1 trienio. 2 trienios.

- ¢ Quién tiene mas edad ? .............. L ;
- ¢ Quién tiene menos edad? .........Susl .
- Ordena segun sus edades, de mayor a menor :

Juan (15) Leo (14) Susi (13)

11 Numeros complejos e incomplejos
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Soluciones Matematicas

Fijate en el ejemplo y pasa a minutos los nimeros complejos siguientes :

2 h 45 min

2 h x 60 = 120 min

- Las horas se pasan a minutos

2 x 60 = 120 min

+ 45 min - Se suman los minutos
165 min 120 + 45 = 165 min
a) 3 h 12 min b) 4 h 25 min
3x 60= 180 4x 60= 240
+ 12 + 25
192 min 265 min

c) 6 h 22 min

6 x 60 = 360
+ 22

382 min

d) 5 h 45 min
5x 60= 300
+ 45
345 min

e) 7 h 30 min

7x 60 = 420
+ 30

450 min

f) 2 h 48 min
2x 60= 120
+ 48
168 min

12 Numeros complejos e incomplejos
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Soluciones Matematicas

Fijate en el ejemplo y pasa a segundos los numeros complejos siguientes :

2 h 45 min 12 s

2 h x 60 = 120 min

+ 45 min

165 min
x 60

9900 s
+ 12 s

9912 s

Las horas se pasan a minutos

2 x 60 = 120 min

Se suman los minutos

120 + 45 = 165 min

Los minutos se pasan a segundos

165 x 60 = 9.900 s

Y finalmente se suman los segundos
9900 + 12 = 9912 s

a)4 h 10 min 11 s

4 x 60 = 240 min
+ 10 min

250 min

x 60
15.000 s
+ 1s
15.011s

c) 5 h 12 min

5x 60 = 300 min
+ 12min

312 min

x 60
18.720 s

b) 5h 4 min 16 s

5x 60 = 300 min
+ 4 min
304 min

x 60
18.240 s
+ 16s
18.256 s

d) 7h5mn2s

7x 60 = 420 min
+ 5min

425 min

x 60
25500 s
+ 2s
25502 s

13 Numeros complejos e incomplejos
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